"女警非花瓶,办案同样冲一线"

本报记者专访无棣县检察院第一位女法警冯淑贞

女警,果断干练,又似花儿般美丽,有着与生俱来的亲 和力,让人如沐春风。在无棣县人民检察院法警大队,就有 这样一名女法警,用自己的成长诠释着一名"警花"的真正 含义。她就是无棣检察系统首位女法警冯淑贞。

文/片 本报记者 朱伟健 本报通讯员 林学华

熟记工作手册 法规脱口而出

2004年的夏天,23岁的冯淑 贞来到了无棣县人民检察院。转 过来一年后,她顺利通过省院司 法警察资格考核进入法警大队, 成为县检察院法警队里的第一 名女法警。从小就对警服情有独 钟的她,这次真的如愿以偿。更 让她想象不到的是,这身警服背 后带来的巨大挑战。

冯淑贞回忆说,一天,她正 在办案区值勤,一位五十岁左 右的中年妇女坐在办公楼前大 声呼喊着"冤枉",引来路人驻 足围观。法警队的同志立即出 警,及时疏散围观群众,并对她 进行积极劝说。得知,这名妇女 为"老上访户",性格偏执,对检 察干警有着很强的戒备心。而 当她上前劝解时,妇女情绪异 常激动大声呵斥道:"你一个小 丫头片子,懂什么,我吃的盐比 你吃的饭都多"。第一次面对这 种情况, 冯淑贞既感到手足无 措,又有点气愤,就想争辩几 句。这时,老队长上前拦住了 她,继续做起了工作。

"什么都不懂,怎么办?"冯 淑贞觉得有点气馁。老队长语重 心长地说:"别着急,只要你喜欢 做法警,肯定会成为一个好法警 的。"听了这番话,性格要强的她 心里下决心:"为了自己心中的 这份梦想,就是咬着牙也要坚持 走下去!"

从那一天起,她办公室的灯 都会亮到晚上八九点钟,在灯光 下她怀着一份责任,把《司法警 察工作手册》翻了一遍又一遍, 直到能够脱口而出,熟练掌握司

法警察履行职责的各项法律规 定;从那一天起,每次只要有同 事出勤,她都不请自到,直到搜 查、看管、转押……一项项工作 流程,都能够手到擒来;也是从 那一天起,她手里多了个笔记 本,上面密密麻麻记满了每一个 和群众打交道的故事。

慢慢地,年轻的"警花"变瘦 了、变黑了,但大家都夸她变得 更漂亮了。她更加喜爱这身警服 了,因为正是这身警服让自己明 白了什么才是"漂亮"的真正定 义:用心做好每一份事,真诚对 待每一个人。

胃疼浑身抽搐 仍然坚守岗位

很快, 冯淑贞又碰到了一件 棘手事。一名女受害人,身有残 疾,因为检察人员没有按照其意 愿办案,情绪十分激动,在办公 楼里大哭大闹,并做出脱衣等不 雅行为。鉴于受害人为女性,法 警队让冯淑贞到现场进行安抚 控制工作。受害人见到她后,情 绪再度失控,哭着大声说:"这不 是来了一个女人吗,你们问问她 受到这种欺负后是什么感受?" 这次, 冯淑贞没有直接回答女受 害人的质问,而是边俯下身去拭 去其额头上沁出的汗珠,给其穿 上裤子,一边耐心地倾听其相关 诉求,对其好言相劝。渐渐地,受 害人不再叫喊,拉住冯淑贞的 手,脸上流露出信任的神情。冯 淑贞抓住受害人情绪变化的这 一有利时机,指着身上的警服: "这是我的警号,你要相信我,相 信人民警察,有什么事情要通过 正常渠道解决。"终于,受害人情 绪平复了,停止了吵闹,现场气



工作中的"80后"女法警冯淑贞。

気缓和了下来。事后大家才知 道,那天是冯淑贞做完阑尾炎手 术刚刚恢复才几天。

工作中的她,总是向人们展 现着"警花"光鲜的一面,而把苦 与累隐藏在心里。熟悉冯淑贞的 人都知道,她在生活中是一个顶 起"半边天"的"女汉子"。冯淑贞 还在上学时,父亲就去世了,留 下了她和上学的弟弟还有患病 的母亲,这让她从小就多了一份 责任和担当。结婚后,丈夫在乡 镇上班,她成了家里的主心骨。 孩子还在上幼儿园,每天的接送 离不开她;母亲身体不好,陪护 照顾离不开她;弟弟准备成家,

忙前忙后的还是她。即便如此, 冯淑贞从未在工作中叫过苦,只 要任务派下来,总是二话不说, 说上就上。

由于经常性加班加点,冯淑 贞患上了胃疼的毛病。在一次值 班中,她因胃疼浑身抽搐,被闻 讯赶来的家人送到了医院。医生 建议住院,但她开了几盒药后便 回到了工作岗位。一名同事对冯 淑贞有个评价:"能抗事,不怕

回想起这八年来的法警生 涯,冯淑贞坚定地说:"女警不是 花瓶,我们同样可以冲锋在办案 的一线,对得起身上的警服。"

区矫正对象解决生产生活中遇 到的困难和问题。建立了22处曙

光基地,为112人解决了就业问

题;对确实有生活困难的无劳动

深入贯彻开展 群众路线教育

本报讯 近日,国网无棣县 供电公司深入开展群众路线教育 实践活动,召开群众路线教育实 践推进会议。该公司制定《国网无 棣县供电公司党的群众路线教育 实践活动领导小组及办公室人员 组成和工作职责》和《国网无棣县 供电公司党的群众路线教育实践 活动执行方案》。从三个方面深入 分析开展党的群众路线教育实践 活动的意义和推进措施:一是深 刻认识开展党的教育教育实践活 动的重大意义,二是准确把握教 育实践活动的目标要求和主要任 务,三是加强组织领导,全力确保 教育实践活动取得实效。

(张新伟 刘朋豪)

无棣供电公司 开展安全教育

本报讯 近日,无棣供电公 司开展安全警示教育。公司组织 全体员工集体观看安全警示片 《不该发生的悲剧1、2》,并要求结 合自身工作撰写心得体会,深思 自身安全薄弱环节及如何整改提 高。此次教育,进一步提高了全员 (张新伟 王清华) 的安全观。

无棣供电开展 月度综合考评

本报讯 近日,无棣县供电 公司对各供电所开展月度综合 检查考评。检查组由公司相关部 门负责人带队,安全监察质量 部、营销部、党群工作部、运维检 修部、财务资产部等部室专责人 员组成。检查组根据公司供电所 考核管理办法,依照公司供电所 考核评价标准,采取资料检查和 现场检查的方式,从安全管理、 客户服务、营销管理、配电管理、 财务管理、基础管理等六个方面 入手,对各供电所进行综合检查 (张新伟 王清华)

走访居民家中 了解用电需求

本报讯 为征求用电客户 意见,完善便民服务措施,提高 优质服务水平,近日,无棣县供 电公司服务人员来到农村居民 客户家中,详细了解客户实际用 电情况和用电需求。

(张新伟 王清华)

无棣供电开展 用电隐患排查

本报讯 为加强临时用电 现场管理,杜绝安全隐患发生, 近日,无棣县供电公司工作人员 深入农村盖房居民家中,开展临 时用电安全隐患排查。检查人员 对临时用电进行了现场指导和 纠正,并向用电客户强调了临时 用电注意事项,特别强调了保护 器要正确投运。

(张新伟 王清华)

注销申请

无棣润发纺织有限责任公 司(注册号371623228006129)经 股东决定,拟向登记机关申请注 销登记,请债权人于公告之日起 45日内申报债权。特此公告!

无棣县司法局法情理结合开展好社区矫正工作

曙光基地帮112社区矫正人员就业

本报7月14日讯(记者 朱伟 通讯员 郭庆丽) 社区矫 正工作作为司法行政系统的重 要工作之一,无棣县司法局紧紧 把这项工作抓在手上,不断创新 管理方法,在管理过程中坚持 法、理、情结合,管控、教育、帮扶 相结合,社区矫正效果显著。

严格做好首次谈话工作,到 辖区内司法所报到时首先在社 区矫正宣告室进行宣告,司法所 严格按照《请示报告制度》、《奖 惩考核制度》等进行管理,对每 个人进行手机定位,随时监控他 们的行踪。对不遵守社区矫正纪 律的社区服刑人员当场予以警 告,进行严肃批评,并给予警告 决定书》,根据犯罪性质不同,因 人施教,分别有针对性的组织开 展普法活动。

对社区矫正对象的教育过 程中坚持以理服人,平等对待,

用浅显的道理说清他们所犯的 错误给自己和他人带来的危害, 让他们明白重新做人对自己和 家人的意义。开展心理健康教 育、心理咨询等服务。在教育过 程中,做到赏罚分明,讲评有理 有据,让社区服刑人员心服口

完善帮扶渠道和政策,建立 政府主导、社会参与、家庭扶持 "三位一体"的帮扶机制,帮助社 能力的老弱病残人员,组织开展 送温暖等活动。另外,充分与社 区服刑人员的家人、朋友、爱人 进行沟通,组成帮教矫正小组, 让他们用亲情、友情、爱情来感 化社区服刑人员,帮助他们解开

心结、端正态度、认真改造。

无棣县公安局交警大队打造高效型事故科

通事故快速理赔中心成立



本报7月14日讯(记者 朱伟 通讯员 王殿贇) 无棣县 公安局交警大队认真践行党的 群众路线,立足实际,开拓创新,

积极协调各保险公司,于事故科 成立交通事故快速理赔中心。

交通事故快速理赔中心坚 "关注民生、方便百姓、快捷高 效"的原则,构建保险合同纠纷 调解社会管理平台,创新保险定 损事故现场规范化快速理赔高 效便捷的社会管理机制,进一步 实现"低成本、高效率"的服务宗

同时,针对当事人反映的诉 讼程序长,耗费精力大的问题,交 警大队主动联合人民法院,于事 故科设立"巡回法庭"。对于调解 不成的案件,可以直接在"巡回法 庭"提起民生诉讼,对于一些诉讼 立案条件完善的道路交通事故案 件,增添了远程审批的便捷渠道。

巡回法庭将案件通过内部网络传 输至无棣县人民法院办案平台, 由人民法院负责人直接审批。降 低办案成本、缩短办案周期的同 时,有效提高了解决道路交通事 故损害赔偿纠纷的效率,为维护 社会稳定、促进社会和谐发挥了 积极有效的作用,提升了群众安 全感和满意度。

加强党风廉政建设

本报讯 无棣县审计局以党风廉政建设为"生命线",通过制度约束,采取教育引 导,强化学习等多种措施,使审计人员树立 正确的世界观、价值观、人生观;加强自我修 养,不断增强自律意识和辨别是非的能力。 (李玉让)

本报讯 无棣县审计局落实三项措施 促进审计整改工作,取得良好成效。 建立审计整改工作导向机制。二是制订操 作性强的审计整改办法。三是发挥监督合 力促进整改工作。 (乔序英)

确保整改落实到位

积极参加行政考试

本报讯 为促进依法执法、规范执法、 文明执法,近日,无棣县审计局积极组织审 计工作人员参加海州市法制办组织的2014 年度行政执法人员培训考试,全局共8人参 加。通过培训考试,行政执法人员整体素质 得到明显提高。 (李延淀)